

*Здравствуйте, прадедушки **Иван, Петр, Василий** и прапрадед **Петр Григорьевич!***

Пишет вам ваш потомок – Василий. Как жаль, что у нас нет возможности увидеться с вами.

Я живу в далеком для вас XXI веке, в 2019 году. Как бы вы удивились тем чудесам науки и техники, которые окружают нас на каждом шагу! Не все писатели-фантасты вашего времени могли себе все это представить.

Но в этих достижениях прогресса есть и ваша огромная заслуга, хотя ни один из вас не был ученым или изобретателем. Вы спросите, почему я так считаю? Ответ, на мой взгляд, прост: вы смогли победить самое страшное – фашизм, пытавшийся захватить весь мир семьдесят лет назад.

Вы, Иван и оба Петра, защищали Родину на полях сражений. Вас не пугали ни пули, ни снаряды, ни ливни, ни морозы. Вы не обращали внимания на голод, истертые сапоги и истлевшие гимнастерки. Вы восстанавливали линии связи для корректировки огня артиллерии, вы горели в танках, вы шли в атаку под непрекращающимся огнем врага.

*Лишь пять лет назад наша огромная семья узнала о твоей судьбе, **Петр Григорьевич**. Прабабушке Пелагее принесли в сорок третьем похоронку, и на сельском кладбище мы ухаживаем за твоей могилой. Но благодаря проекту «Мемориал» мы узнали о твоей гибели в далеком концлагере Цайтхайн в Чехословакии. Как бы мне хотелось, чтобы вы своими рассказами напомнили о всех ужасах таких мест тем, кто сейчас пытается возродить фашистское движение, кто славит подвиги сражавшихся под фашистскими знаменами.*

Много лет мы не знали о месте твоей гибели, прадед Петр Яковлевич. Краткую запись о тебе нашла мама в книге Памяти Тамбовской области. Оказалось, ты был героем: в наградном листе есть запись: « За неимением телефонистов тов. Головачев дежурил по двое суток без смены, не покидая поста, и сам исправлял порывы связи». Под градом огня шел в боевых порядках пехоты. Ты погиб близ села Карпицы в Румынии 31 мая 1944 года. Ты сделал все, чтобы враг не смог вернуться к нашим границам. Для меня очень важно то, сейчас твой портрет на Аллее памяти могут видеть все горожане.

*Вернулся с фронта лишь ты, **прадедушка Иван**, в далеком 1946 году. Ты смог дойти до Берлина. Я очень горд тем, что ты был среди тех, кто выковал эту Победу. Благодарен я и за то, что потом долгие годы ты восстанавливал нашу страну из руин, работая шофером, механиком, комбайнером. Ты был мастером на все руки и никому не отказывал в*

помощи. Ты, пройдя суровую школу войны, смог сохранить в себе лучшие человеческие качества, честность и доброту.

Прадед Василий, ты ковал победу в тылу, сутками работая на пороховом заводе нашего города. Без этого вклада тебя и твоих товарищей победить было бы гораздо сложнее. Твой орден Трудового Красного Знамени до сих пор хранится в нашей семье. Думаю, что твои рассказы напомнили бы многим моим современникам о том, как важно ценить результаты труда других людей. Ведь современная молодежь все чаще забывает об этом, погружаясь в виртуальный мир компьютерных игр, где все легко и доступно.

Дорогие прадеды! Нашему поколению не хватает вас и ваших товарищей! Многим политикам современного мира не помешали бы ваши рассказы об ужасах войны. Они забыли об этом ради своей выгоды. Единая страна, за которую вы отдали свою жизнь, распалась на куски. Во многих республиках были вооруженные конфликты и столкновения. На Украине война – уже 4 года. Иногда я думаю, что только вашего вида и ваших взглядов было бы достаточно, чтобы остановить тех, кто провоцирует вооруженные конфликты.

А знаете, нас, ваших правнуков, уже больше тридцати! Мы все бережно храним память о вас. Каждый год 9 мая участвуем в акции «Бессмертный полк», чтобы каждый мог видеть ваши лица и помнить о вашем вкладе в Великую Победу! **Прадед Иван**, твой дом по-прежнему стоит на берегу пруда, и мой дедушка, твой сын Петр, по-прежнему следит за ним и ухаживает за садом! **Прадед Василий**, в твой дом я хожу в гости к бабушке и рассматриваю твои старые фотографии.

Закончить свое письмо мне бы хотелось строками стихотворения Э. Дубровиной. Спасибо вам

**За подвиги ваши и муки
В военные черные годы!**

*Ваш правнук Василий Клевжниц,
ученик школы №3 г.Котовска.*